

bb 103. a fővárosi kézműipari vállalat

gg/s la

1965. április 24.

Szombaton este a magyar sajtó házában nagyszerű divatbemutatót rendezett, a magyar és külföldi sajtó képviselői előtt bemutatták az idei tavasz és nyár női divatjának legújabb modelljeit./mti/

--

bb 104. a vándor kórus baráti találkozója a magyar partizán szövetségben

ae/gg/s la

1965. április 24.

vándor sándorra, a mártírhalált halt kommunista zeneszerzőre emlékeztek szombati találkozásukon a magyar partizán szövetségben az illegális munkásmozgalom híres énekkarának régi és jelenlegi tagjai. a csaknem harminc éve működő vándor kórus hagyományai szerint, egykori vezetője halálának évfordulóján az idén is baráti összejövetelen elevenítette fel a régi küzdelmek emlékeit. elhatározták, hogy május 29-én a zeneakadémián emlékhangversenyt rendeznek, amelyen bemutatják vándor sándor szerzeményeit, s több évtizedes énekkari repertoárjuk legszebb számait./mti/

--

- v é g e -

20.39/a

*Me*

- 58 -

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 154-496, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h í r e k

1965. április 25.

bb 1. domborműves emléktáblák a várbeli sétányokon

1 h1/tm-lm zs

1965. április 25.

a várbeli tóth árpád sétányon rövidesen elhelyezik a névadó vörös márványból készült, domborműves emléktábláját, - kőfalvi gyula szobrászművész alkotását. a közelben levő babits mihály sétányra pedig szabó iván szobrászművész készít harasztli mészkőből domborműves emléket./mti/

--

bb 2. három kisfilm forgatását fejezték be a dokumentum filmstúdióban

1 s/hné-lm fm

1965. április 25.

a magyar filmgyártó vállalatnál a napokban három kisfilm forgatását fejezték be. szücs jános rendező és zöldi istván operatőr alkotásának címe: „szomjuság,,.

befejezték a „napszakritmus,, című tudományos ismeretterjesztő film forgatását is, amely vas judit és bodrossy felix munkája. - préda tiber és shuller imre filmen örökítette meg azoknak a pedagógusoknak a munkáját, akik a siketnéma gyerekeket tanítják. a kisfilmnek „nehezebb út,, a címe./mti/

--

bb 3. több mint ezer egri lakásba vezetik be a földgázt

vid lk-lm szf

1965. április 25.

eger város földgázvezeték hálózata évről-évre bővül. a következő két évben újabb ezerszáz lakásba vezetik be a gázt. elsősorban az új lakótelepek jutnak földgázhoz. a gázt nemcsak főzésre, de a lakások fűtésére is felhasználják. földgázt kap eger város főutcája és az azt környező több mellékutca is. az újonnan épülő házakat már kizárólag gázfűtéssel tervezik./mti/

10.20/Lm

--  
-1-

13.25

*Me*

bb 4. sövények Levendulából - illóolajtermő tájat alakítanak ki a mohács-környéki dombokon

vid ká/tr-lm la

1965. április 25.

a mohács-környéki dombokon, illóolajtermő tájat alakít ki a bolyi állami gazdaság, himesháza határában most fejeződött be több mint háromszázezer levendulapalánta elültetése. az egymástól harminc-negyven centiméterre elhelyezett levendulák bokrokká fejlődve teljesen összeérnek majd: sövényt alkotnak. a sorközök viszont 120 centiméteresek, tehát a gépek jól tudnak majd mozogni a levendulasövények között. ősszel újabb 20 holdon telepítenek francia levendulát, ezzel a bácsfai és a himesházai levendulaültetvények területe eléri a 100 holdat. babarcon 30 hold a muskotály zsálya területe, ezekben a hetekben pedig 400 holdon kaprot is vet a gazdaság. az illóolaj növényeket a mohácsi lepárló üzemben dolgozzák fel. az üstöket a farostlemez -gyár fűrészt gőzével működtetik. az idén - előreláthatóan - 1700-1800 mázsa francia levendula, 1300-1400 mázsa muskotály zsálya és 10 000-12 000 mázsa kapor terem mohács környékén. ezekből körülbelül ötezer kilogramm illóolajat párolnak a kozmetikai, a gyógyszer és a konzervipar részére./mti/

bb 5. hatévi szabadságvesztés emberölési kísérletért

vid j-lm fm

1965. április 25.

a baranya megyei bíróság major istvánt, a villányi állami gazdaság szőlőmunkását szándékos emberölési kísérlet bűntetteiben bűnösnek mondta ki, és ezért hatévi szabadságvesztésre ítélte. major istván többször keveredett szóváltásba feleségével, akire féltékenykedett. ez év február 26-án ismét összevesztek, major feleségét arculütötte, majd amikor az asszony az ágyra borulva sírni kezdett, fejszével többször fejbeütötte, amitől felesége koponyacsonttörést és agyzúzódást szenvedett. major istván ezután a villányi rendőrsőn jelentette magát.

az ítélet nem jogerős./mti/

10.40/Lm

-2-

13.30

bb 6. fából faragott „állatkert”,

vid j-lm fm

1965. április 25.

negyven éves kora után tanulta meg a fafaragás művészetét szommer mária kényi fafaragó asszony. tanítómestere nem volt, szerszámait a falu mesterembereivel készítette el. a ma 63 éves asszony legszivesebben állatokat mintáz meg, - olyanokat is, amelyeket csak képről ismer. otthonában valóságos kis „állatkert”, látható a faragványokból./mti/

bb 7. esti fürdés hajduszoboszlón

vid lk-lm szf

1965. április 25.

több mint egymillió vendég fogadására készültek fel ebben az esztendőben a hajduszoboszlói gyógyfürdőben, valamint a szot béke gyógyüdülőjében. a vendégsereg elhelyezésének előkészületei a befejezéshez közelednek.

négy esztendővel ezelőtt kezdték meg a fürdő felújítását, mintegy 20 millió forint költséggel. a munkát az idén fejezik be. hatszázhusz új kabint építettek, kicsempézték a termálmedencéket, korszerűsítették a világítást, a fedett fürdőt is rendbehozták. az új berendezések évente 20 000 sulyfürdői kezelést, 100 000 masszázst, 25 000 iszappakolást tesznek lehetővé. a strandon a meglevőkön kívül 100 új napozépadot helyeznek el, korszerűsítik a gyermekjátshelyet.

tavaly nyáron nagy sikere volt az esti fürdésnek, juniustól augusztus végéig az idén is villanyfőnyél fürödhetnek a strand látogatói.

a megnyitó napján - május 1-én - már működik a 15 elárusítóhellyel az új pavilonsor. az idén megkezdik az 1000 személyes strandétterem építését is./mti/

bb 8. Lenzövetek az év legszebb könnyűipari terméke pályázaton

vid lk-lm bs

1965. április 25.

a lenfonó és szövőipari vállalat győri szövőgyára az idei év legszebb könnyűipari terméke pályázaton tízféle mintával vesz részt. a korszerű, nemes kikészítésű anyagok tarkán szőttek, vagy darabban festettek. a belőlük varrt szellős nyári ruha igen kellemes viselet. az újabb mintázatu anyagok egy része már nagyüzemi gyártás alatt van, a többit a kereskedelem rendelésétől függően hozzák forgalomba./mti/

10.50/Lm

-3-

13.35

bb 9. ötven növendéküszőt „tart el,, 13 hold hajdani „szöcske-legelő,,

vid ká/sk-lm la

1965. április 25.

a szikes talaju ősgyepok fúhozamának fokozása érdekében 10 éves kutatómunkát fejezett be a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet. a kísérletre 30 holdas „szöcske-legelőnek,, nevezett sivar, szikes ősgyepet jelöltek ki, amelynek holdankinti fúhozama mindössze három birka nyári takarmányszükségletét fedezte. öntözéssel, műtrágyázással javították meg a területet, szakaszos legeltetést vezettek be. a kijelölt 30 holdas ősgyepen 50 növendéküszőt legeltettek villanypásztor segítségével. a növendéküszők 135 napig fogyasztották a holdankénti 200-240 mázsás fűtermést, a egy-egy legeltetési időszakban 2765 kilogramm súlygyarapodást értek el. megállapították, hogy 50 növendéküsző eltartásához 13 hold javított legelőterület elegendő. kedvezőek az eredmények a juhoknál is. egy-egy hold szikes ősgyep harminc birka nyári legeltetését biztosította./mti/

bb 10. pipatőriummal gazdagodott a kiskun muzeum

vid tné-lm fm

1965. április 25.

kiskunfélegyházán a lakosság számos muzeális értékű tárgyat adott át a helyi kiskun muzeumnak. almai gyula, az állami biztosító helyi felügyelője egy orosz hadifogoly által az első világháború idején készített díszes faragású dobozkat adományozott a muzeumnak. nem kevésbé értékes az egykori magyar vöröskatoná, koponya páj ajándéka: régi érmék és jelvények, amelyek ezután a muzeum pénz- és éremgyűjteményét gyarapítják. petróczi mihály kutfuró mester pedig egy egész pipatőriummal lepte meg a muzeumot. nyolc olyan cseréppipát adott át, amelyeket ma már nem igen használnak./mti/

bb 12. százezerrel több pecsenyekacsa helvéciáról

vid ká/tr-lm la

1965. április 25.

a híres szőlő- és gyümölcsstarmelő helvéci állami gazdaságban évek óta pecsenyekacsa neveléssel is foglalkoznak. a gazdaság szikrai viziszárnyas telepén az idén 350 000 - a tavalyinál százezerrel több - naposkacsát nevelnek fel. az első tételt, 130 000 két kilón felüli idei kacsát a napokban értékesítik. a telepen a szárnyasok 52 nap alatt érik el a vágási súlyt./mti/

11.00/Lm

13.38

-4-

*PKA*

bb 11. újonnan rafia divattáskák

vid lk-lm szf

1965. április 25.

a kunszentmiklósi háziipari szövetkezetben rafiából fonják az izléses használati cikkeket. a környező falvakban ezer családi műhelyben ezer pár rafia papucsot készítenek. ennek ötven százalékát exportálják. a szövetkezetiek évente 60 000-70 000 méter rafiaszövetet állítanak elő és ebből igen keresett divatcikkeket készítenek. a belföldön és külföldön is kedvelt újonnan rafia vikend-, strand- és divattáskák aratták eddig a legnagyobb sikert. éppen ezért új fazonokkal, új fonás mintázzal tovább bővítik a választékot. új kollekciót készítettek a budapesti nemzetközi vásárra is, ahol tizenötféle változatban mutatják be a fonók munkáját. az olasz-fazonu „italia,, és „venecia,, rafiából, valamint hulladékfilmből készült divattáskák, már forgalomba kerültek. az első negyedévben hatezret adtak át a kereskedőlemnek, s az év végéig 25 000 táskát készült a kiskunok/műhelyeiben./mti/

*Lázi*

bb 13. időjárásjelentés

tr/s

cz

1965. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. április 25-én, vasárnap délelőtt:

szórványos záporok, helyenként zivatar

a lengyelország feletti ciklon az elmúlt 24 óra folyamán a balti tenger fölé helyeződött át és elsősorban a skandináv félsziget déli részén okoz tartós esőzéseket. európa délkeleti részében szárazabb lett az idő, déli, délutáni szórványos záporokkal, zivatarokkal. a brit szigeteken és franciaországon keresztül óceáni légtömegek haladnak délkeleti irányba. első hullámuk ma hajnalban a stuttgart, zürich, bilbao vonal mentén okozott esőket.

hazánkban tegnap változó mennyiségű volt a felhőzet. a nap 5-10 óráig át sütött. a dunántúlon többfelé volt zápor, helyenként zivatar, 1-5 milliméter esővel. keleten csak néhány helyről jelentettek jelentéktelen mennyiségű esőt. a hőmérséklet

12-17 fokig emelkedett. ma hajnalra a két méteres szintben 1-6, a talaj közelében többfelé mínusz 1, mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt hazánkban fokozatosan gyarapodó, főként gomolyos jellegű felhőzet borította az eget. a déli érákig esőrel nem érkezett jelentés, a hőmérséklet 14-16 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok volt, 2,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

/folyt.köv./  
13.45/s

- 5 -

*PKA*

bb 13./ időjárásjelentés / 1. felv. /s

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: főképp nappali felhőképző - és. szórványos záporok, helyenként zivatar. gyenge, időnkint kissé felélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8 fok között, néhány helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél 558 cm./mti /

bb 14. magyar újságíróküldöttség utazott svédországba

tr/s cz 1965. április 25.

a svéd külügyminisztérium meghívására vasárnap hat tagú magyar újságíróküldöttség utazott svédországba. a küldöttség vezetője dr. pálfy józsef, a magyarország főszerkesztője, tagjai: baló lászló, a hétfői hírek főszerkesztője, poll julia, a magyar szemle főszerkesztője, dr. randé jenő, a magyar televízió politikai adásainak főszerkesztője, rajcsányi károly, a magyar nemzet helyettes főszerkesztője és várnai ferenc, a népszabadság szerkesztőbizottságának tagja, külpolitikai rovatvezető. a küldöttséggel utazott hans lindholm, a budapesti svéd nagykövetség sajtóosztályának vezetője, a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium sajtóosztálya, az újságíró szövetség és a svéd nagykövetség képviselői bucsuztatták a küldöttséget./mti /

bb 15. iskolanap étteremben

t vt/tr-fné-cz 1965. április 25.

a nemzeti szálloda éttermébe érkező vendégeket vasárnap délután a xiii. kerületi huba utcai vendéglátóipari technikum tanulói fogadták és köszöntötték a bejáratnál. iskolanapjuk programja szerint ugyanis több mint ötven növendék „közreműködésével” - a tanúzem oktatóinak irányításával - a technikum fiataljai „üzemeltették”, ezúttal a konyhát és az étteremben szintén ők szolgáltak fel az izlésesen terített asztaloknál.

az előételek, levesek, főzelék- és tésztafélék, husok, köretek, valamint a cukrászati készítmények egyaránt tanuskodtak, hogy az iskola növendékei máris otthonosak a szakmában, s minden bizonnyal megállják majd helyüket az életben is./mti/

14.03/s

15.00

- 6 -

16. gyulán rendezték meg békés megye fiataljai a gyarmati ifjuság napját

vid tr/fné/cz 1965. április 25.

békés megye fiataljai vasárnap gyulán rendezték meg a gyarmati ifjuság napját. délelőtt tíz órakor zárt sorokban vonultak az erkel ferenc művelődési ház nagytermébe a diákok, a munkás és parasztfiatalok. ezernél többen hallgatták érdeklődéssel szabó jános, a kisz kb. titkárának előadását. ezután hazánkban tanuló algériai, kubai és szudáni fiatalok szólaltak fel, akik ismertették, hogy a távoli népek ifjusága hogyan harcol a szabadságért. ezután a gyulai erkel ferenc művészeti együttes vidám műsorral szórakoztatta a megye minden tájáról érkezett fiatalokat és a külföldi vendégeket./mti/

bb. 17. képzőművészeti kiállítások

vid tr-fné/cz 1965. április 25.

a viharsarok városaiban vasárnap képzőművészeti kiállítások nyíltak. a tavaszi tárlatok között a legkiemelkedőbb a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban rendezett kiállítás, melyen mizó mihály békéscsabai festőművész negyvenhat alkotását láthatták az érdeklődők. mizó mihály festőművész főleg a körös-vidék legszebb tájait, az alföld új üzemait, a munkások és termelészövetkezeti parasztek életét, barátkozásait örökítette meg. képzőművészeti kiállítás nyílt gyulán is az erkel ferenc muzeumban, ahol csuhány kálmán grafikus művész alkotásait mutatták be./mti/

bb. 18. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

tr/fné/cz 1965. április 25.

a duna árhulláma jelenleg dunaremete alatt tetőzik. lejjebb a magyar dunaszakaszon folytatódik a mérsékelt áradás.

a dunántúli kisebb vízfolyásokon az apadás már az alsóbb szakaszokon is megkezdődött. a vizek visszavezetésén és az előntött községi belsőségek vízmentesítésén a vízügyi és tanácsai szervek, jelentős közérő és honvédségi alakulatok támogatásával dolgoznak.

a rába felső szakasza tovább apadt. sárvár környékén is enyhült a helyzet. az árvíz magassága itt már csaknem egy méterrel csökkent. a töltésszakadások elzárása sárvár környékén részben megtörtént. az alsó szakaszon még áradó és rendkívül magas - helyenkint az eddig észleltnél ötven centiméterrel magasabb - vizállás mellett védekeznek a győri vízügyi igazgatóság irányításával a kirendelt gépesített árvízvédelmi osztagok, a lakosságból szervezett közérő és a honvédségi alakulatok. ugyancsak nehéz körülmények között folyik a védekezés a répcse árapasztó, erősen átázott balparti töltésén. az árapasztó csatornán az eddig észlelt legmagasabb árvízszintet több mint egy méterrel haladta meg a jelenlegi árvízszint.

/folyt.köv/

bb 18./ az országos .....1 folyt./fné

a győri vízügyi igazgatóság jelenleg a rajka-Mének közötti dunai töltésen I. foku, a győri dunaág mentén II. foku, a Lajtán, rábán, répcén és marcalon III. foku árvízvédelmi készültséget tart. a szombathelyi vízügyi igazgatóság zala és mura-menti árvízvédelmi vonalain II. foku készültség van.

vas megye területén összesen 71 községet ért kisebb-nagyobb mértékű elöntés és 1.300 épületet kellett időlegesen kiríteni; ebből mintegy 80 ház - tulnyomórészt vályogépület - összedőlt. az apadás óta négy község kivételével a lakosság visszaköltöztetése megkezdődött. a gyorsan levonuló árvek 86.000 katasztrális holdon rövidebb ideig vízelborítást okoztak, a vízzel borított szántóterület 9.000 katasztrális hold volt. az elöntött terület több mint kétharmadáról a víz már levonult.

győr-sopron megye területén hét községben került sor előzetes részleges kiürítésre. a megyében körülbelül 12.000 katasztrális hold van víz alatt, ebből szántó 1.300 katasztrális hold. az elöntött terület jelentősebb csökkenése csak a Lajta, rába, répce és a marcal fokozottabb apadása után várható./mti/

bb. 19 tulipánbemutató a muzeumban

vid /tr/fné/cz 1965. április 25.

a makói józsef attila muzeumban képzőművészeti kiállítással egybekötött tulipánbemutatót rendeztek vasárnap. az ötletes kezdeményezés célja az, hogy a mezőgazdasági dolgozók is közelebb kerüljenek a képzőművészeti alkotásokhoz. jelenleg ugyanis a makói muzeumban a város eddigi legnagyobb szabású tárlata látható, amely hat terem tölts be. ezek közül kettőben a virágcsendéletek között állították ki a megye kertészeti vállalatai, termelészövetkezetei és kiskertészei legszebb tulipánjaikat. a színes festmények között úde színfoltként hatnak a vázákban és cserepekben elhelyezett tarka élővirágok.

a „kombinált kiállításon,, nagy tetszést arattak a korán nyíló tűzpiros törpe- és a fodroskelyhű papagálytulipánok. ezek iránt külföldön is nagy az érdeklődés, s e virágok hagymáit száz-ezerszámra exportálják csongrádból a termelészövetkezeti és a városi kertészetek./mti/

15./fné

15.20

-8-

bb 20. kollégiumi nap hédmezővásárhelyen

vid/tr/fné-cz

1965. április 25.

hédmezővásárhelyen vasárnap folytatódott az az ünnepségsorozat, amelyeket a századfordulói viharsarki agrárszocialista mozgalom kiemelkedő alakjára, szántó kovács jánosra való megemlékezésül rendeztek az idén. 71 évvel ezelőtt, április végén mozdult meg az alföldi parasztváros kubikosága és agrárproletársága, hogy kiszabadítsa letartóztatott vezetőjét.

a történelmi események emlékének diákok, szülők, nevelők adóztak ezen a napon. a május 1. és a szántó kovács jános nevét viselő leány-illetve fiukollégiumban délelőtt szülő-diák-nevelő találkozót tartottak. erre meghívták azokat a fiatalokat, akik jövőre kerülnek a diákotthonba, hogy ismerkedjenek a kollégiumi élettel. ugyancsak délelőtt a találkozó résztvevői megkoszorúzták szántó kovács jános sírját, délután pedig a petőfi sándor művelődési házban „levél a felnőttekhez,, címmel irodalmi műsort rendeztek a középiskolások. a nap eseményei az ifjúsági házban klub-esttel zárultak./mti/

bb.24 ezer uttörő kulturális vetélkedője bács megyében

vid/tr/fné-cz

1965. április 25.

bács megye több járásában vasárnap bonyolították le az uttörők kulturális seregszemléjét. megyszerte mintegy ezer pajtás vetélkedett az elsőségért, a továbbjutásért. a kiskunhalasi járás uttörőegyetesei jánoshalmán mérték össze művészeti tudásukat: 13 uttörőcsapat legjobb kórusai, színjátszói, bábcsoportjai és szőlis-tái léptek színpadra. soltvadkerten a kiskőrösi járás uttörői versenyeztek. ezen a rendezvényen részt vettek azok az afrikai diákok is, akik a gyarmati ifjúság napja alkalmából tartózkodnak a járásban. jó felkészültségükről tanuskodó, egész napos kulturális szemlét tartottak az uttörők kalocsán is. itt a járás általános iskoláinak mintegy ötszáz kisdíákja mutatkozott be zenével, táncsal, dallal, vers- és mesemondással. a műsor egyik legérdekesebb darabját a kalocsai egyes számú általános iskola pajtásai adták elő. ötletes táncjátékba foglalva mutatták be a tanév és a vidám szünidő érdekesebb eseményeit./mti/

15.0xh/fné

15.22

-9-

MA

bb 22. irodalmi körséta petőfi nyomában kecskeméten

vid/tr/s cz

1965. április 25.

az irodalmi ismeretterjesztés érdekes, ujszerű formája indult el kecskeméten. a városi tanács művelődési osztálya és a tit kezdeményezésére vasárnaponként ugynevezett irodalmi sétákat rendeznek a megyeszékhelyen. az érdeklődők megismerkedhetnek a többi között katona józsef, petőfi sándor, jókai mór, és móríc zsigmond kecskeméti kapcsolataival. az első irodalmi körsétát vasárnap délelőtt tartották meg „petőfi nyomában„ címmel. heltai nándor, a városi tanács művelődési osztálya munkatársának vezetésével indult el az irodalombarátok összegyűlt csoportja, hogy még többet megtudjanak a legnagyobb magyar költő életéről, kecskeméti tartózkodásáról. a sétaut résztvevői először a megyei levéltárban nézték meg a közönség által még alig ismert petőfi-dokumentumokat. ezután felkeresték azt az épületet, ahol a kis petőfi sándor az elemi iskola 1-2-3. osztályába járt, továbbá azokat a helyeket, ahol petrovics istván elszállásolta kisdíák fiát. szó esett a költő kecskeméti barátairól - többek között ács károly íróról, s felkeresték jókai és petőfi kecskeméti találkozásának színhelyét is. az irodalmi körséta egy-egy állomásán szabó csaba, a városi irodalmi színpad tagja a költő kecskeméten írt verseit szavalta./mti /

.-.

bb 24. keletázsiai kiállítás nyílt szentendrén

vid/ gö/tr/s cz

1965. április 25.

a szentendrei ferenczy károly muzeumban vasárnap „keletázsiai bronzok és fametszetek, tun-huang művészete„ címmel kiállítás nyílt. az időszámításunk előtti, első évezredtől a xix. századig készült kínai fegyvereket mutatnak be, továbbá bronz használati tárgyakat, kisplasztikákat, a ming és a csing-korszakban készült lamaista-buddhista szobrokat, a xviii.-xix. századbeli japán bronzszobrokat, vázákat, dobozokat, füstölőket, valamint koreai és vietnami bronz tükröket, buddhista szobrocskákat. a kiállítás szemlélteti a keletázsiai fametszetek fejlődését is, köztük a xviii.-xx. századbeli japán és vietnami alkotásokat. ezenkívül a tun-huangi ezer buddha templomokból való falfestmények, fametszetek, másolatai, valamint a legszebb buddhista szobrok fényképei szerepelnek a kiállításban./mti /

.-.

15.15/s

15.25

-AD-

MA

bb 23. előkészületi értekezletek szabolcsban az ifjúság építőtáborokra

vid/tr-fné-cz

1965. április 25.

szabolcs-szatmár megyéből az idei nyáron 1860 középiskolás 1650 lány és 210 fiú vesz részt különböző helyeken az ifjúsági építőtáborokban. a fiatalokat fogadó gazdaságok, építőtáborok képviselői, valamint az ifjúsági brigádvezetők vasárnap három helyen: nyiregyháza, mátészalkán és kisvárdán tartották előkészületi megbeszélést. tájékoztatták a fiatalokat a munka és táborozás körülményeiről, a brigádvezetők pedig saját elgondolásaikat mondták el./mti /

.-.

bb 25. százezer csomó retek -, „zöldséges„ vasárnap a duna-tisza közén

vid/tr/s cz

1965. április 25.

az ország legnagyobb zöldségtermelő vidékén, a duna-tisza közén megkezdődtek a tavaszi „zöldséges„ vasárnapok, amikor a felvásárló telepekre egész kocsikaravánok szállítják a friss árut. az ünnepnapokon sokszor nagyobb a zöldségfelhozatal, mint a hét más napjain a házikertekben előállított termékeket leginkább ilyenkor értékesítik. ezenkívül a friss zöldségellátás végett a nagyobb üzemekből is érkeznek rakományok. április utolsó vasárnapján kiskunfélegyháza környékén egymást érték a pirosretek-szállítmányok, amelyből több mint százezer csomót vettek át-bácska vidékén pedig spárgából volt gazdag a felhozatal: több mint husz mázsát értékesítettek. kecskemét környékéről zöldség, dunavecse térségéből pedig paraj és séska érkezett a felvásárló telepekre, a friss árut azonnal továbbították az ipar-telepekre, ahol hétfőn kerül a fogyasztókhöz. retekből és spárgából pedig az ndk-ba és az nszk-ba szállítottak nagyobb mennyiségget./mti /

.-.

bb 28. ezer traktor dolgozott - népes volt a határ bács megyében

vid/tr/s cz

1965. április 25.

az elmúlt hetek esős, hűvös időjárása miatt sokszor kényszerültek pihenőre a mezők munkásai bács megyében. az elmaradt szántásokat, vetéseket vasárnapi munkával pótolják. ez a pihenőnapon is több mint ezer traktor dolgozott a szövetkezeti gazdaságok földjein, s mintegy kétezerre becsülték a határban tevékenykedő munkások számát is. a mezői munkának most az idő is kedvezett. a napok óta hiányolt napfény egész nap kellemes munkaalkalmat biztosított. a gépek csaknem ötezer holdon végezték el a szántást és a kukoricaföldek simítózását, 2000 holdon pedig földbe került a kukorica magja is./mti /

.-.

16.25/fné

17.00

-11-

MA

bb 26. vasárnap újra megélénkült a balaton vidéke

vid tr-lm -cz

1965. április 25.

a változékony időjárású április vasárnap kevésbé volt mostoha a balaton rajongóihoz. az enyhe, napsütéses időjárás láttán ismét ezrek kerekedtek fel, hogy a tó partvidékén töltsenek néhány órát. különösen sok autó s turista kereste fel ezen a napon a balaton felvidék és környéke legszebb tájait, látnivalóit, bár a legtöbb helyen még állványok és építkezési nyomok akadályozzák a forgalmat, mégis néhol már a szezon eleji napokra emlékeztettek a népes turistacsoportok, a balatoni komphajók is ettől a naptól kezdtek meg éjszakai szolgálatukat. az üdülő vendégek és a vonattal érkezett turisták többsége a személyhajókon tett kirándulást. a déli oldalról a legtöbben tihanyba, balatonfüredre, badacsonyba utaztak, de leginkább a gyógyfürdőjéről híres hévíz forgalma nőtt meg.

a balaton nyaralóhelyein és a távolabbi idegenforgalmi központok, mint például tapolca, nagyvázsony, veszprém parkirozó helyein egymást érték a különjáratu felirattal ellátott autóbuszok. megteltek a bakony turistaházai, menedékhelyei és vendéglői is. sok turistacsoport a délelőtti balatoni látogatás után felkereste a bakony nevezetesebb helyeit is./mti/

bb 27. felfedezték bács megyét a kirándulók

vid tr-lm -cz

1965. április 25.

soha annyi kirándulót nem vonzott a duna-tisza köze, mint az idei gyümölcsvirágzáskor. az eddig szórvány-gyümölcsösök kevésbé voltak látványosak, mint a mostani több száz holdas barackosok, szilvások, almáskertek. a virágzó gyümölcsösöket több százan keresik fel vasárnaponként, s végül is az alföldi erdők nyujtanak hétvégi pihenőt az ország más vidékeiről idesereglett természetbarátoknak. az idegenforgalmi hivatal is kihasználja ezt az alkalmat, s „gyümölcsvirágtúra„ címmel rendez majd a következő vasárnapon kirándulásokat a vidéken. április 25-én legtöbben az őszibarackosokat csodálták meg, amelyek most virágznak teljes pompával./mti/

16.32/fné

17.02

-12-

PKK

bb 29. tánczenekari fesztivál szolnokon

vid tr-lm -cz

1965. április 25.

házánk felszabadulásának huszadik évfordulója tiszteletére rendezett tudományos és művészeti seregszemle egyik kiemelkedő programjaként vasárnap tánczenekari fesztivált rendeztek szolnokon a szakszervezetek ságvári endre művelődési házában. a bemutatón négy alföldi megye iskoláinak, művelődési házainak, intézményeinek mintegy husz együttese lépett fel. bemutatta a könnyű zenei művészetet szeged, békéscsaba, szolnok, gyula és több más alföldi város amatőr együttese. a rendezőbizottság véleménye szerint az alföldi tánczenei fesztivál lényegesen magasabb színvonalú volt, mint az elmúlt években. a fiatal együttesek repertoárjában mind több izléses, modern táncmuzsika szerepel. a bemutatót, amelyet zsufolt ház előtt tartottak meg, megjutalmazták a kiemelkedő együtteseket./mti/

bb 31. országjáró kirándulásra indultak a törökszentmiklői uttörők

vid tr-lm -cz

1965. április 25.

a törökszentmiklői hunyadi uti iskolából vasárnap reggel országjárásra indultak az uttörő örsök legjobb tagjai. a pajtasok ebben az évben, sok hasznos munkát végeztek, résztvettek a városszépítő mozgalomban, az uttörő expedíció munkájában, amely a felszabadulás 20. évfordulójára végzett kutatómunkát. évek óta levelező kapcsolatot tartanak fenn szovjet pionirokkal. több érdekes kiállítást rendeztek a szovjet és magyar pajtasok barátságáról. a legjobb uttörőket a szülői munkaközösség tagjai vitték el gépkocsi karavánnal. megtekintették eger történelmi nevezetességeit. kirándultak a bükkbe és a mátrába, tanulmányozták a híres parádi gyógyfürdőt, az érdekes jutalomút tanulságairól dolgozatot írnak és élménybeszámolókat tartanak pajtásaiknak./mti/

16.37/fné

17.05

- 13 -

PKK

bb.30 társadalmi munkások városi tanácskozása pécssett

vid/tr/fné/cz

1965. április 25.

pécssett vasárnap délelőtti rendezték meg a társadalmi munkások második városi tanácskozását, amelyen a társadalmi munka élenjárói, diszpolgárok az „egy napot pécsért”, mozgalom arany, ezüst, vagy bronzplakettjével kitüntetett lakosok, továbbá a tömegszervezetek, állami és társadalmi szervek vezetői vettek részt.

dr. galabár tiber, a tanács végrehajtó bizottságának titkára ismertette az önkéntes városszépítő és rendező munka eredményeit és tapasztalatait. pécssett nyolc éve szervezett társadalmi munkát a város lakói, amelynek értéke közel jár a tizenhét millió forinthoz. gyárak, bányák, hivatalok, iskolák dolgozói és a fiatalok ezrei ragadtak szerszámot szabadidejükben az állatkert, a vidámpark, déli lejtőjén a város feletti parkerdőben az állatkert, a vidámpark, az uttörővasut, gyermekjátéstermek, a balokány-fürdő melegvizellátása, a tapasztalatok azt bizonyítják, az eredményes munka egyik legfőbb felvétele a jó szervezés, ennek felismerésével sikerült 1964-ben, az előző két esztendő némi visszaesése után ismét fellendíteni a társadalmi munkakedvet, különösen a bányászlakosok első kerület tett ki magáért. az itt élő emberek több mint kétfélmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek tavaly, amellyel elnyerték a városi tanács százezer forintos jutalmát.

a javaslatok, észrevételek elhangzása után a kisz városi bizottsága és a tanács végrehajtó bizottsága szocialista szerződés-kötést kötött, e szerint a város ifjúsága védnökséget vállalt 1965-ben a balokány sporttelep, a mecseki camping és a közlekedési játszópark építése felett, továbbá résztvesznek a városcsinosítási munkákban is. a kisz városi küldötttertekezletének határozata alapján pécs ifjúsága ebben az évben százezer társadalmi munkára teljesítésével vesz részt az „egy napot pécsért”, mozgalomban.

a városi tanács végrehajtó bizottsága ugyanakkor vállalta, hogy május 15-ig kijelöli és rendelkezésre bocsátja az építkezések területét, biztosítja a szükséges szerszámokat, építési anyagokat, műszaki segítséget. a legkiemelkedőbb társadalmi munkát végző három kisz alapszervezetnek 1965 december 31-ig egy-egy lakást biztosít azzal, hogy azt az alapszervezet a legjobban rászoruló fiatal részére taggyűlés útján ítélje oda. a lakáson túl tízezer, ötezer, illetve háromezer forint értékű sport- és kulturfelszereléssel ajándékozza meg a tanács a három legszorgalmasabb kisz alapszervezetet, amelynek az egy tagra jutó társadalmi munkaértéke meghaladja a harminc órát./mti/

16.40/Lm

-14-

17.10

*PKK*

bb 32. vasárnap ismét megkezdődtek a tavaszi munkák szolnok megyében

vid te-lm -cz

1965. április 25.

majdnem egyhetes kényszerpihenő után vasárnapra száradtak fel annyira a talajok, hogy ismét megkezdődhetett a munka szolnok megye termelőség-területi földjein. az esőzések okozta lemaradást pihenőnap munkával igyekeztek törleszteni. a homokos talajokon megindultak a vetőgépek, a kukorica és a cukorrépa magját szórták a fölbe. a jászvásári gépállomás 12 vetőgéppel segítette a közös gazdaságokat. vetőgépek köröztek a zagyvarékási, mezőheki, tiszaföldvári, rákócivfati, kunszentmártoni és csépai határban. a növénytermesztő brigádok általánosságban megkezdtek a mák, cukorrépa egyelését, sarabolását. az alcsiszigeti, jászfelsőszentgyörgyi, tiszavárkonyi kertészetekben folytatták a paprika, a paradicsom, káposzta palánták kiültetését. a jászágó dohánytermesztő vidékein az első holdakon szintén földbe került a füstölőnivaló palántája./mti/

bb 33. lengyel turisták székesfehérvárott - kirándulók ezrei a velencei tó partján

vid tr-lm -cz

1965. április 25.

vasárnap, a meteorológiai intézet „ijesztetési”, ellenére is kellemes, napsütéses idő köszöntött feje megyére. a multheti esőzések miatt sok természetkedvelő ezen a vasárnapon „pót-husvétot”, tartott, s most bonyolította le az elmaradt hagyományos husvéti turát. bár az erdei ösvények sok helyen még járhatatlanok voltak, mégis a turisták ezrei özönlöttek el a vértesi és a bakony kirándulóhelyeit. benépesült a velencei-tó partvidéke is, a kora délelőtti vonatok a vikendzők százait szállították székesfehérvárról és a fővárosból a fürdőtelepekre.

a tópart igazi szezon-előtti képet mutatott, a csónaktelepeken mindenütt javították, festették a vitorlásokat és a csónakokat, a vikendház tulajdonosok pedig nyári lakóhelyüket igyekeztek rendbehozni.

mivel a napozáshoz még tulságosan hűvös volt, a mólókkal szemben inkább a különböző vendéglátóipari helyeket részesítették előnyben a kirándulók. telt ház volt az agárdi nádfedelesben, a velencei cápa étteremben, s zsufoltak voltak a kisebb bisztrók és vendéglők is.

az idegenforgalomból székesfehérvár sem maradt ki. a jó idő beköszöntével már naponta érkeznek tursitacsoportok a műemlékeiről híres városba. vasárnap egy lengyel turistacsoport és négy iskolásokból álló kirándulócsoport tekintette meg a város történelmi nevezetességeit./mti/

16.45/Lm

-15-

17.15

*PKK*

bb 34. 15 000 holdon vetették el a kukoricát vasárnap  
fejér megyében

vid tr-Lm -cz

1965. április 25.

a vasárnapi kedvező, napsütéses időjárást igyekeztek kihasználni a fejér megyei termelészövetkezetek. már a kora délelőtti órákban felberregtek a traktorok, s munkába álltak a vetőgépek. a közös gazdaságok a munkaerő és a vetőgépek legnagyobb részét a kukoricavetéshez irányították át. megyeszerte mintegy 10 000 termelészövetkezeti gazda dolgozott a földeken, s mintegy 220 vetőgép nyomában hullott a mag a megszikkadt talajba.

mindenütt megfeszített erővel dolgoztak a tsz-tagok, ugyanis május elsejére - a tiznapos esőzés okozta kiesés ellenére is - szeretnék befejezni a kukorica vetését.

a szorgalmas munka eredményeképpen vasárnap 15 000 holdon került földre a kukorica./mti/

bb 35. vasárnapi rekonstrukció

vid tr-Lm -cz

1965. április 25.

szeged legnagyobb és legrégebb textilüzeme a kenderfonógyár százmillió forintos rekonstrukciója közben most vasárnap is fontos feladat megoldására kerül sor: megkezdtek az építkezés miatt ideiglenes műhelyekben felszerelt gépek visszatelepítését az újjáalakított üzemcsarnokba. azért használják ki az ünnepnapokat is a gépszerelésre, hogy lehetőleg termelés kiesés nélkül valósuljon meg a rekonstrukció.

az áttelepítésekre ujitást is bevezettek a karbantartók: eszerint nem szerelik szét a gépeket, hanem a „saját lábukon,, juttatják el az új alapokra. különleges görgősszerkezetet, s csörliót szerkesztettek, azon huzatták a helyükre az 50-60 mázsás gyűjtőgépeket. vasárnap négy ilyen nagy gépet telepítettek át az újjáépített fonócsarnokba.

az üzem lakatosai, karbantartói és más szakemberei ilyen módon kívánják elérni, hogy a nagyszabású rekonstrukciót júliusra, jóval az eredetileg tervezett határidő előtt befejezzék. attól kezdve évente mintegy tizenhatmillió kilométer fonással növekszik a gyár termelése./mti/

16.50/Lm

-16-

17.20

KKK

bb 36. kulturális szemle megyei bemutatók nyíregyházán

vid tr-Lm -cz

1965. április 25.

a kulturális szemle több művészeti ágában szombaton este és vasárnap tartották meg a megyei bemutatókat nyíregyházán. szombaton a józsef attila megyei művelődési házban a legjobb irodalmi színpadok és színjátszócsoporthoz találkoztak, vasárnap délelőtt a móróczi zsigmond színházban az ifjúsági, este pedig a felnőtt énekkarok tartották bemutatót. az együttesek jó felkészültségéről adtak számot. különösen kitűnt jó szereplésével a nagykállói szövetkezeti színjátszócsoporthoz, amelynek teljesítményét arany oklevéllel jutalmazták. ugyancsak arany oklevelet kapott a nyíregyházi egészségügyi szakiskola és a botpaládi kishénekkara is./mti/

bb 37. vasárnap megélénkült a balaton déli partja is

vid/tr/s cz

1965. április 25.

vasárnap kedvezett a hétvégi kirándulóknak, s kárpótlást nyújtott a szép verőfényes idő a múlt vasárnapi esős, hűvös időjárásért a balaton szerelmeseinek. a déli parton már a kora délelőtti órákban nagy volt a forgalom: síófokon, balatonföldváron, Lellén, boglárán, és fonyódon a tóparti sétányokat a napozók sokasága lepte el, ingre vetkőzve, többen pedig fürdőruhában élvezték az utolsó áprilisi vasárnap meleg napsugarait. megélénkült a hajóforgalom is, síófokról, fonyódról és a szántódi révől több mint ezren utaztak a két part között. a balatonlellei május 1. üdülő vendégei kirándulással töltötték a vasárnapot: a balatonszentgyörgyi csillagvárat, keszthelyt és hévizet keresték fel.

a nyitvatartó vendéglátó és szórakozóhelyek zsúfoltak voltak ezen a napon. síófokon a fogas étteremben délben több mint 100 osztrák és német turista fogyasztotta jó étvágygal a kitűnő ízű magyar ételeket. a balaton cukrászdában is alig lehetett helyet kapni vasárnap a sok vendégtől. a balatonlellei becsali csárda vasárnap nyitotta meg a kerthelyiségét, s már a délelőtti órákban „telt ház,, volt, estig majdnem ezer vendég fordult meg./mti/

16.55/Lm

-17-

17.25

KKK

bb 38. járási kulturális szemlék, ifjúsági nagygyűlések  
Somogyban

vid/tr/s cz

1965. április 25.

vasárnap folytatódott somogyban a kulturális szemlék járási bemutatói. a Lábodi művelődési házban a nagyatádi járás legjobb énekkarai, irodalmi színpadai, zenekarai és népi együttesei léptek a közönség és a zsűri elé. legnagyobb sikert a kutasi népi együttes „szabad május”, című népi játéka aratta. balatonbogláron a művelődési házban ifjúsági nagygyűlést rendeztek a gyarmati ifjúság napja alkalmából, amelyen résztvettek a hazánkban tanuló indonéz és kubai fiatalok képviselői is. a nagygyűlés után 18 uttorócsapat szemléje zajlott le, 29 műsorszámmal szellemi vetélkedőn bizonyították tudásukat.

a vasárnap kiemelkedő kulturális eseménye balatonszárszón volt, ahol a járási kulturális szemlé döntője után ifjúsági nagygyűlést is tartottak. a hét falu mintegy kétszáz fiatalja sereglett össze, tűzoltó vetélkedőt is rendeztek, s a kulturális szemlén fellépett a siófoki balaton együttes, amely dániai vendégszerelésre készül és műsorában dán szvittet „este a fonóban”, című táncjelenetet mutattak be nagy sikerrel. este fáklyás felvonulást rendeztek a fiatalok, megkoszorúzták a község parkjában lévő józsef attila szobrát, majd a nagygyűlésen felszólaltak az ünnepségen résztvevő kubai és ciprusi fiatalok is. a nagygyűlés vit bállal fejeződött be./mti/

.-

bb.39. népes volt a somogyi határ

vid/tr/fné-cz

1965. április 25.

somogyban a nagy lendülettel megkezdett időszzerű mezőgazdasági munkákat erősen lelassította a multheti esőzés. vasárnap reggelre szép napsütéses meleg idő köszöntött a megyére, s ezt a kedvező alkalmat számos termelészövetkezetben és állami gazdaságban igyekeztek kihasználni. a drávától a balatonig népes volt a somogyi határ: több mint félezer gép, fogat dolgozott a földeken: szántottak, porhanyították a magágyat, s folytatták a napraforgó, kukorica vetését, a burgonyaültetést és a gabonák vegyszerezését.

/folyt.köv/

17.11/s

17.30

- 18 -

*mk*

bb.39/ népes volt a .....1. folyt/fné

a Lábodi állami gazdaságban nyolc burgonyaültető géppel folytatták a gumók vetését, a nagybaráti, nagykorpádi és a somogytárnócai kerületben 18 nagyteljesítményű géppel több mint háromszáz holdon vetették el a kukoricát. dolgoztak a növényvédő gépek is, a gabona dikonirtozásával együtt a karbamidos trágyázást végezték. a kaposvári járásban legtöbb közös gazdaság, ahol erősen elmaradtak az időszzerű munkával, köztük a kukorica vetésével és a gabonák vegyszerezésével, szintén dolgoztak vasárnap. a göllei béke termelészövetkezet határában nyolc tárcsa és kultivátor készítette a magágyat és nyomukban három nagy vetőgépből hullt a kukorica magja a földbe, s ugyanennyi géppel folytatták a gabona dikonirtozását, vele együtt a karbamidos levéltrágyázást./mti/

.-

bb 40. fehér Lajos adta át a minisztertanács és szot vándorzászlaját a bábolnai állami gazdaság dolgozóinak

vid/tr/s cz

1965. április 25.

vasárnap bensőséges ünnepséget tartottak a minisztertanács és szot vándorzászlaját elnyert bábolnai állami gazdaság dolgozói. ünnepségükön résztvett fehér Lajos az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, havasi Ferenc, a megyei pártbizottság titkára, Lada Lajos, az állami gazdaságok főigazgatója és Takács Lajos, a komáromi járási pártbizottság titkára.

sárközi Jánosnak, az állami gazdaság párttitkárának megnyitó szavai után, fehér Lajos üdvözölte az ünnepség résztvevőit, méltatta a gazdaság dolgozóinak azt az áldozatkész, szorgalmas munkáját, amellyel kiérdemelték a megtisztelő címet. hangsúlyozta, hogy a nagymultu gazdaság mindig híres volt kiváló gazdálkodásáról. Lótenyésztéséről vált híressé, az utóbbi években azonban új gazdasági ágban, a baromfitenyésztésben érnek el kimagasló eredményeket. itt helyezték új alapokra a hazai baromfitenyésztést, s ma már a legmodernebb elvek szerint gyárszerűen tenyésztenek. a bábolnai 40.000-es tojó hibridállomány évi tojáshozama tojónként eléri a 260 darabot. tyuktenyésztésükben pedig a tervezett évi 179 tojáshozammal szemben 196 darabos hozamot értek el tyukonként a múlt évben.

/folyt.köv./

17.50/Lm

18.30

- 19 -

*mk*

bb 40./ fehér Lajos.... / 1.folyt./s

kiválóan gazdálkodtak a takarmányfelhasználásban is: egy kiló élő baromfihúst a tervezett 3 kiló 13 deka helyett két és fél kiló takarmányfelhasználással állítottak elő.

- ezekkel az eredményekkel - mondotta fehér Lajos - bábolna a legmagasabb szintet előzte meg, világviszonylatban is az elsők közé emelkedett. büszkéek lehetünk erre, csak úgy, mint a bábolnai sportlovakra, amelyekkel annyi megbecsülést szerzett és szerzett ma is bábolna a magyar mezőgazdaságnak, a jó gazdálkodás tükröződik a pénzügyi eredményekben is - folytatta. tavaly a gazdaság 83 millió forint értékű árut adott az országnak, csaknem 15 millió forintos nyereséggel zárták az évet, az eredmények bizonyítják, hogy ennek a gazdaságnak jó a kollektívája, erősödött a szocialista gondolkodásmód és a versenyszellem, a munkaverseny keretein belül is kiemelkedik a szocialista munkabrigádok mozgalma, amely a hozamok növelése, a költségek csökkentése mellett, nagyban segítette a dolgozók szakmai és politikai műveltségének gyarapítását.

a bábolnai eredmények ismertetése után az ország többi állami gazdaságának munkájáról is szólt fehér Lajos. - tavaly az állami gazdaságok adták a felvásárolt mezőgazdasági áruk több mint 20 százalékát, az állami gazdaságok zöme mezőgazdaságunk korszerű színvonalra emelésének fontos bázisa, egy sor feladatot sikeresen oldottak meg az egész mezőgazdaság számára, sok még azonban a tennivaló, a gazdaságok lehetőségei nagyobbak, mint ahogyan eddig kihasználták, a gazdaságok között még mindig nagy a szintkülönbség, a fejlődés egyenlétlenségét eddig még nem sikerült megszüntetni, sokat várunk az állami gazdaságoktól abban a tekintetben is, hogy legyenek a korszerű nagyüzemi gazdálkodás iskolapéldái, segítsék a termelőszövetkezeteket a korszerű nagyüzemi gazdálkodás módszereinek elsajátításában, a bábolnai gazdaság sokat tesz ezen a téren is, a baromfi- tartásban és takarmányozásban a termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat is rendszeresen szaktanácsokkal látja el, dicséretre méltó, hogy jelenleg is 60 tsz-ben és 26 állami gazdaságban végeznek ilyen szaktanácsadást.

fehér Lajos beszéde befejező részében az idei népgazdasági terv első negyedévi teljesítéséről és a mezőgazdaság néhány időszerű kérdéséről szólt. Idei népgazdasági tervünk fő célkitűzése, hogy egyensúlyt teremtsünk a termelés és felhasználás között, összhangba hozzuk a termelést és fogyasztást, ennek érdekében növeljük a gazdálkodás határfokát, emeljük a munka és a termékek minőségét minden területen.

/folyt.köv./  
18.15/s

- 20 -

bb 40./ fehér Lajos.... / 2.folyt./s

elgondolásunk megvalósítására az eddiginél erélyesebb és határozottabb intézkedéseket kellett tennie a Kormánynak, ezért került sor különböző gazdasági döntésekre, intézkedésekre. A norma rendezésre, a műszaki színvonal fejlődése nyomán feleslegessé vált munkaerő leépítésére, a munkafegyelem megszilárdítására hozott intézkedéseink kedvező hatása máris kezd mutatkozni, csökkent az igazolatlanul mulasztók száma, javult a fegyelem, azokban az állami ipari üzemekben, ahol kapun belüli munkaerőfelesleg volt, az első negyedévben több mint 14.000 fővel csökkent a munkások és alkalmazottak száma, az érintettek más iparágakban - ahol viszont munkaerőhiány volt - máris elhelyezkedtek, az állami ipar termelése az első negyedévben hat százalékkal volt több, mint egy évvel korábban, ez év első három hónapjában általában kedvezően alakult a mezőgazdasági felvásárlás is, országosan mintegy 85.000-nal több vágósertést vásároltunk fel, mint az előző év azonos időszakában, a negyedéves felvásárlási tervet sulyban kifejezve 20 százalékkal túlteljesítettük, a hizottsertés szerződés-kötés is lényegesen kedvezőbben alakult a tavalyinál, a vágómarha-felvásárlást a száj- és körömfájás miatt nem teljesítettük, eddig mezőgazdasági kilátásaink is kedvezőek, az őszi vetésű növények jól teleltek, az idén mintegy két héttel korábban beköszöntött a tavasz, mint tavaly, ez meglátszik a határ-képén, tsz-eink és állami gazdaságaink lényegesen előbbre tartanak, mint tavaly ilyenkor, a mostani esőzések a legtöbb növényre kedvezően hatottak, az őszi kenyérgabona vetés erőteljes fejlődésnek indult, s a már földbe került mag gyorsabban kicsirázik, az apróbb növények jobban növekednek, a munkák kedvező ütemben folynak, rendelkezésre áll elegendő műtrágya és vegyszer is.

fehér Lajos beszéde végén erőt és sikert kívánt a bábolnai gazdaság dolgozóinak további eredményes munkájukhoz, majd nagy taps közepette átadta burgert Róbertnek, a bábolnai gazdaság igazgatójának a minisztertanács és a szot vándorzászlaját, tiszteletteljesen a miniszteri kitüntetését nyújtott át.

a zászlóátadási ünnepség kulturális műsorral zárult.  
/mt1 /

18.20/s

- 21 -



bb.41. nemzetközi ex libris kiállítás kaposvárott

vid.tr/fné-cz

1965. április 25.

a pécsi kisgrafikai barátok köre rendezésében vasárnap délelőtt kaposvárott a palmyra togliaati megyei könyvtár előadótermében megnyitották a nemzetközi ex libris kiállítást. a könyv belső lapjára ragasztott, tulajdonjogot jelző sokszorosított többszáz grafikai lap között szovjet, német, dán, francia, olasz, kubai és magyar mesterek alkotásai láthatók. a kiállítást dr. hetey ottó, a pécsi kisgrafikai barátok körének elnöke nyitotta meg, s már az első napon többszázan tekintették meg a sok élményt nyújtó, érdekes kiállítást./mti/

..

bb 42. husz év slágerei hidason

vid tr/fné-cz

1965. április 25.

„huszéves vagyok,, címmel a fiataloknak szóló hangulatos műsorral keresi fel tolna, baranya és bács-kiskun megye falvait a szekszárdi soós sándor művelődési ház együttese és zenekara. az egész estét betöltő színpadi jelenetek szentgyörgyi kálmán összekötőszövegével és konferálásával az eltelt két évtizedet vázolja a fiatalok életének tükrében dallal, zenével, tánccal és vidám betétekkel. ezt az új műsorukat vasárnap este már a hetedik faluban: a mecsekszéli hidas művelődési otthonban mutatták be a szekszárdi fiatalok./mti/

..

bb. 43. idegenvezetői „főpróba,, a sárközben

vid tr/fné-cz

1965. április 25.

egy autóbust megöltő idegenvezetőjelölt járta be vasárnap a sárköz, valamint siágárd, grábóc, bonyhád és bátaapáti környékét. a tolna megyei tanács idegenforgalmi hivatala és a tit megyei szervezete által rendezett kéthónapos idegenvezetői tanfolyamot mintegy harmincan végezték el szekszárdon. a tanfolyam befejezéseként gyakorlati bemutatókat tartanak a

/folyt.köv/

19.45/fné

20.05

-22-

PK

bb.43./idegenvezetői.....1. folyt/fné

hallgatóknak dr. pataky ferenc tanár vezetésével. társasgépkocsival felkeresik azokat a nevezetes helyeket, ahová a megyébe látogató turistacsoportokat kalauzolják és így a gyakorlati bemutatóval is felkészítik az új idegenvezetőket a vendégek fogadására.

a „mozgó főpróba,, részvevői vasárnap meglátogatták decsen a sárközi népművészeti házat is. legközelebb a gemenci erdőben, majd a megye északi tájainak várainál tartanak hasonló gyakorlati bemutatót./mti/

..

bb.44. cseh-magyar barátsági est kadarkuton

vid tr/fné-cz

1965. április 25.

a csehszlovák-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének 16, valamint csehszlovákia felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából a hazafias népfront somogy megyei bizottsága vasárnap cseh-magyar barátsági estet rendezett kadarkut községben. az ünnepségre somogyba érkezett frantisek pisek, csehszlovákia magyarországi nagykövete is, akit vasárnap délután kaposvárott németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, varga károly, a hazafias népfront megyei elnöke, dombóvári lászló, a kaposvári járási pártbizottság első titkára fogadott. társaságukban kadarkut községbe utazott a nagykövet, ahol a helyi párt, tanács és tömegszervezetek vezetői fogadták nagy szeretettel a vendéget. este hét órakor a zsufolásig megtelt művelődési házban megrendezett cseh-magyar barátsági esten dombóvári lászló, a kaposvári járási pártbizottság első titkára mondott beszédet és felszólalt frantisek pisek nagykövet is. a barátsági estet a csurgói népi együttes nagysikerű műsora zárta be./mti/

..

v é g e

19.50/fné

20.10

-23-

PK

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 26.

db 1. nagyértékű műemlékeket újítanak fel

hi/tné/s zs bs

1965. április 26.

a fővárosi tanács ebben az évben jelentős összegeket költ a műemlékké nyilvánított, egyházi jellegű épületek tatarozására. a többi között a váci utcában befejezik a volt angolkisasszonyok-templomának külső felújítását és az erzsébet híd pesti hídfőjénél lévő belvárosi templom szentélyének megerősítését. új köntöst kap a martinelli téri szervita-templom is, amelynek toronysisakját teljes egészében kicserélik. felújítják, rendbe hozzák a gorkij fasor 7. szám alatt lévő református templom tornyát is. az idén befejeződő munkák közé tartozik a városmajori plébániatemplom külső tatarozása is. megkezdik továbbá a ferences-templom tornyának teljes kőcseréjét, s előkészítik a kálvin téri református templom külső felújítását. folytatják a klasszicista stílusban épült óbudai zsinagóga tatarozását.

több, ugynevezett rendeltetés nélküli műemléket is rendbehoznak. ilyen munka lesz például a várbeli magdolna-torony helyreállítása, valamint a flórián-téri római katonai fürdő-muzeum restaurálása. a fővárosi műemléki felügyelőség folytatja a budai várfalak rekonstrukcióját és a halászbástya felújítását is. ez utóbbira mintegy másfélmillió forintot költenek./mti /

.-

- 1 -